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Ημερομηνία διεξαγωγής: 12 Νοεμβρίου 2025 
Τμήματα: Α1-Α2 
Διάρκεια: 4 ώρες 
Εμψυχώτρια: κα. Χριστίνα Χρηστίδου 
Διευθύντρια σχολείου: κα Σουλτάνα Σιμιτσοπούλου, ΠΕ0402 
Υπεύθυνη δράσης: κα Ευτυχία Κυρκάτση, ΠΕ02 (Σ.Σ.Ζ) 
Σχολείο: 1ο Γυμνάσιο Λαγκαδά 

Δελτίο Τύπου 

Θέμα: “Πρόληψη της Βίας – Καλές Πρακτικές” 

Το 1ο Γυμνάσιο Λαγκαδά, με τη Διευθύντρια του σχολείου κα Σιμιτσοπούλου Σουλτάνα (ΠΕ04.02) και με 
υπεύθυνη της δράσης την κα Κυρκάτση Ευτυχία (Σ.Σ.Ζ.), υλοποίησε βιωματικά εργαστήρια με θέμα 
«Πρόληψη της Βίας – Καλές Πρακτικές» για τα τμήματα Α1 και Α2.  Αφορμή   των εργαστηρίων αυτών 
αποτέλεσε η  «Παγκόσμια Ημέρα για τα Δικαιώματα του 
Παιδιού» (20 Νοεμβρίου), η «Παγκόσμια Ημέρα ΑμεΑ» (3 
Δεκεμβρίου) ,αλλά και το πολιτιστικό πρόγραμμα  «ΑΝΘΡΩΠΙΝΑ 
ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ-Λέμε την αλήθεια στην εξουσία» στο οποίο και 
συμμετέχουν οι μαθητές/τριες των τμημάτων αυτών. 

 

Η δράση πραγματοποιήθηκε σε δύο δίωρα βιωματικά εργαστήρια ανά τμήμα, με συντονίστρια την 
κα Χρηστίδου Χριστίνα, πρώην Υπεύθυνη Αγωγής Υγείας της Δ.Δ.Ε. Δυτικής Θεσσαλονίκης, Ψυχολόγο 
– Κοινωνική Λειτουργό. 

 

Σκοπός του εργαστηρίου ήταν η ενημέρωση των μαθητών/τριών 
σχετικά με τις έννοιες: 
πείραγμα – βία – επιθετικότητα, καθώς και η διάκριση μεταξύ των όρων αυτών. 
 

Μέσα από βιωματικές δραστηριότητες, παιχνίδια ρόλων,  έξυπνα 
κουίζ και συζήτηση, οι μαθητές/τριες διερεύνησαν τους ρόλους 
του θύματος, του θύτη και των παρατηρητών, ενώ παράλληλα 
ενίσχυσαν δεξιότητες συνεργασίας, ενσυναίσθησης κι επίλυσης 
συγκρούσεων. 

 
Επιπλέον, αναδείχθηκαν τρόποι δημιουργίας μιας σχολικής 
ασπίδας προστασίας απέναντι σε φαινόμενα βίας και εκφοβισμού, 
καθώς και καλές πρακτικές πρόληψης κι έγκαιρης παρέμβασης. 
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Τέλος, οι μαθητές/τριες του  τμήματος  Α2 , στα πλαίσια μιας ειρηνικής συνύπαρξης στο σχολείο 
,ετοίμασαν πρωινό γεύμα ,τόσο για την ομάδα των συμμαθητών/τριών τους  στο τμήμα, όσο και για 
την ομάδα του ετέρου τμήματος Α1 κι έτσι , το βιωματικό εργαστήριο  ολοκληρώθηκε με μια πράξη 
προσφοράς, αγάπης  και πρωτίστως,  φιλίας και αποδοχής, εναρμονισμένη με το πνεύμα της 
συνεργασίας  που πρέπει  να διέπει  τα μέλη μιας σχολικής κοινότητας, αλλά και με τους  απώτερους 
στόχους της δράσης αυτής. Με χαμόγελα ,λοιπόν  και.. γλυκές σκέψεις το εργαστήρι μας έφτασε στη 
λήξη του!

 

* (Για διάχυση στην εκπαιδευτική κοινότητα) 

 Περισσότερες πληροφορίες  για το θέμα  της ενδοσχολικής βίας και του εκφοβισμού  μπορείτε να 
βρείτε στην πλατφόρμα : 

https://stop-bullying.gov.gr (περιέχει θεσμικό πλαίσιο, πληροφορίες, δραστηριότητες και υλικό 
εγκεκριμένο από το ΙΕΠ) 

 

 

 

Η Διευθύντρια 

Σιμιτσοπούλου Σουλτάνα, ΠΕ04.02, MSc 
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